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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ,  κ. ΘΕΟΔΩΡΟ ΣΚΥΛΑΚΑΚΗ 

 

ΘΕΜΑ: «Σύστημα ενεργειακού συμψηφισμού (net metering) για αγρότες». 

Οι αγρότες έχουν δικαίωμα να υποβάλλουν αίτηση για ΦΒ σύστημα ενεργειακού συμψηφισμού (net 

metering) στο πλαίσο του προγράμματος pvstegi, εγκατεστημένης ισχύος μέχρι 10,8KWp.  

Το εν λόγω σύστημα επιδοτείται σε ποσοστό 40% επί της καθαρής αξίας του ΦΒ συστήματος. Εφόσον ο 

αγρότης το επιθυμεί το ΦΒ σύστημα μπορεί να συνδυαστεί με αποθήκευση ενέργειας (μπαταρία) και σε 

αυτή την περίπτωση οι μπαταρίες επιδοτούνται με ποσοστό 90% επί της καθαρής αξίας. 

Έχει διαπιστωθεί ότι το συγκεκριμένο πρόγραμμα έχει εφαρμογή για μικρές αγροτικές καλλιέργειες ή 

μικρές κτηνοτροφικές μονάδες αφού η παραγόμενη ηλεκρική ενέργεια ανέρχεται σε περίπου 16.000kWh 

μόνο. Οι ανάγκες της πλειοψηφίας των αγροτικών εκμεταλλεύσεων κυμαίνονται από 30kWp (50.000kWh) 

και πάνω έως 100kWp. 

Φωτοβολταϊκοί σταθμοί ισχύος άνω των 10,8kWp μπορούν να επιδοτηθούν μέσω των σχεδίων βελτίωσης 

με ποσοστό 50-60% επί της καθαρής αξίας.  

Στο τελευταίο σχέδιο βελτίωσης που έτρεξε σχεδόν όλες οι προτάσεις που έχουν κατατεθεί περιλαμβάνουν 

και φωτοβολταϊκό σύστημα για ενεργειακό συμψηφισμό. Το πρόβλημα που παραμένει είναι η λήψη 

οριστικής προσφοράς όρων σύνδεσης από τη ΔΕΔΔΗΕ, όπου λόγω κορεσμού του δικτύου δεν υπάρχει 

διαθέσιμος χώρος με αποτέλεσμα οι αγρότες να λαμβάνουν αδυναμία σύνδεσης. 
  
ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

Υπάρχει πρόθεση από πλευράς ΥΠΕΝ να δοθεί η δυνατότητα σε ΦΒ συστήματα εγκατεστημένης 

ισχύος μεγαλύτερα των μέχρι τώρα 10,8kWp για αγροτικές εκμεταλλεύσεις, έτσι ώστε να λαμβάνουν 

κατ’ εξαίρεση οριστική προσφορά σύνδεσης, μέτρο που θα βοηθήσει σημαντικά στην μείωση των 

λειτουργικών εξόδων μιας αγροτικής εκμετάλλευσης, εξοικονομώντας χιλιάδες ευρώ ετησίως, 

βοηθώντας τους θεσσαλούς αγρότες και όχι μόνον που τόσο πολύ υπέφεραν στην πρόσφατη 

θεομηνία; 
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